
Ενημέρωση αλλαγών στο ΟΠΣ ΕΣΠΑ  
Εγκατάσταση στη παραγωγή: 14-9-2011 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε συνοπτικά για τις ακόλουθες αλλαγές στη 
λειτουργικότητα της διασύνδεσης των συστημάτων ΟΠΣ ΕΣΠΑ και ΟΠΣ ΠΔΕ για 
πράξεις πλην ΚΕ. 
 
α)  Αυτόματη Δημιουργία νέου Έργου – απόδοση Εναρίθμου για το τμήμα του 

π/υ μιας πράξης που χαρακτηρίζεται Π2.  
Η εφαρμογή ΟΠΣ ΕΣΠΑ δίνει πλέον τη δυνατότητα δημιουργίας πρότασης 
νέου Έργου στο ΠΔΕ – και παραγωγή εναρίθμου σε ΣΑ/2 ή /4 για το μέρος 
του π/υ της πράξης που χαρακτηρίζεται Π2. Αυτό απαιτεί την ύπαρξη π/υ 2 
στο ΤΔΠ και τη συμπλήρωση σχετικής ΣΑ/2, 4 (αντίστοιχης με την ΣΑ/8, ή 
/9 που χρηματοδοτεί το επιλέξιμο μέρος του π/υ της πράξης) στα στοιχεία 
ΠΔΕ στο ΤΔΠ. Η δημιουργία του εναρίθμου πραγματοποιείται κατά τον 
έλεγχο της απόφασης ένταξης της πράξης. 

 
β) Διάκριση των ενεργών Εναρίθμων που χρηματοδοτούν μια πράξη  

Για όσες πράξεις χρηματοδοτούνται από περισσότερες από μία ΣΑ (έργα – 
γέφυρες, μεταφερόμενα από Γ ΚΠΣ, νέα έργα ΕΣΠΑ στα οποία άλλαξε για 
διάφορους λόγους η ΣΑ που τα χρηματοδοτεί) θα πρέπει να αποσυρθούν 
ως ανενεργές οι ΣΑ, που πλέον δεν χρηματοδοτούν την πράξη, ώστε να 
υπάρχει μία μόνο ενεργή ΣΑ για την πράξη (ειδικότερα μία ενεργή ΣΑ /8, ή 
/9 για το π/υ1 και μία ενεργή ΣΑ/2, ή /4 για το π/υ2). Η διαδικασία της 
απόσυρσης μίας ανενεργούς ΣΑ περιλαμβάνει και την οριστικοποίηση - 
δήλωση των πληρωμών που έχουν γίνει για τον συγκεκριμένο ενάριθμο 
στο ΟΠΣ ΠΔΕ και βαρύνουν της πράξη.  
Θα σας αποσταλούν σύντομα λίστες με τις πράξεις που σήμερα συνδέονται 
με περισότερα από ένα ενάριθμα, ώστε να μας ενημερώσετε για όσα  πρέπει 
να αποσυρθούν, καθώς και για το ποσό των πληρωμών τους που 
αντιστοιχεί στην πράξη του ΕΣΠΑ. 

 
γ)  Δημιουργία πρότασης τροποποίησης Έργου στο ΠΔΕ 

Υπάρχει πλέον η δυνατότητα, η εφαρμογή να δημιουργεί πρόταση 
τροποποίησης των στοιχείων του εναρίθμου μίας πράξης στο ΟΠΣ ΠΔΕ, 
όταν τροποποιούνται: ο π/υ της πράξης (όπως εγγράφεται στο ΠΔΕ Π1 – 
Π2) ή /και ο δικαιούχος της πράξης ή /και ο τίτλος της ή / και η ΣΑ που τη 
χρηματοδοτεί. Η δημιουργία της πρότασης τροποποίησης πραγματοποιείται 
κατά τον έλεγχο της τροποποιητικής απόφασης ένταξης και στην περίπτωση 
αλλαγής ΣΑ οδηγεί σε παραγωγή νέου εναρίθμου (βλ. παραπάνω, σημείο 
α). 

 
 
Βάσει των παραπάνω, έχουν προσαρμοστεί αναλόγως οι έλεγχοι επικύρωσης στις 
φόρμες του ΤΔΠ και της απόφασης ένταξης. 
 
Τέλος, σε συνεργασία με την ΕΥΘΥ έχει γίνει προσαρμογή του παραγώμενου 
εντύπου της Απόφασης Ένταξης, ώστε να περιλαμβάνει πάντα το Τμήμα Β Στοιχεία 
Εγγραφής στο ΠΔΕ και να εμφανίζει όλα τα εμπλεκομένα με την πράξη ενάριθμα. 
 
Σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα θα αποσταλούν από την Υπηρεσία ΟΠΣ 
αναλυτικές οδηγίες της λειτουργικότητας. 
 
Για πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με το στέλεχος της Υπηρεσίας ΟΠΣ: 
Ελένη Μαγγίνα 
Τηλ. 213 1500 331 
Email: emagina@mnec.gr 
 


